

## 小房子的夢

市區的邊緣，有一棟白色的小房子，每天都有許多穿著黑色衣服的人拎著皮箱進進出出，他們都面無表情。小房子始終低垂著窗簾，彷彿緊閉著眼睛。這一天，下過雨後，濕漉漉的雨水在小房子的臉上留下長長的痕跡，就像是哭泣過的淚痕。當太陽公公走出雲端，一如往常溫柔地和大地萬物打招呼時，他注意到了悲傷的小房子。「親愛的小房子，你怎麼啦？爲了什麼事情在傷心呢？」太陽公公和藹的問著。

小房子仍舊垂著眼皮，用著啞啞的聲音回答道：「我在替我的主人感到難過。」太陽公公聽到後，關心地問道：「爲什麼替他感到難過，他發生了什麼事嗎？」

小房子嘆了一口氣，煙囪排出一串灰色的氣泡，彷彿有重力般，隨著地心引力緩緩下降，顏色也越來越黑，還沒飄過牆頭，就「啵」的一聲破掉了。散出的黑色霧氣，隨風飄向了在牆頭打盹的虎斑貓，只見虎斑貓猛地弓起身來齜牙咧嘴，確定周圍沒有敵人靠近，才又甩甩頭一溜煙的躍下牆頭，消失在視線外。看到這個景象的小房子，難過地說道：「主人又失敗了。」

太陽公公納悶的追問：「到底是怎麼一回事？」小房子緩緩回答道：「我的主人是造夢精靈，爲了讓人們每晚有個好夢，他派遣集夢使者四處蒐集人們的歡聲笑語。可是這一陣子他們帶回來的卻幾乎都是牢騷抱怨，導致主人製造出來的都是惡夢，對此，主人感到非常的沮喪，脾氣也越來越壞。而千篇一律的牢騷抱怨也彷彿封印住了主人原本活潑的想像力，現在的他就連一個完整的夢都製造不出來了。」

太陽公公聽到後，呵呵地笑道：「如果想要製造美夢，就應該親自到戶外走走，多聽聽多看看，才會豐富自己的想像力。怎麼能光是等待收集別人的經驗，成爲造夢的素材呢！這樣難怪會想像貧乏了。」說完，太陽公公就請小房子將那一層層厚重的窗簾拉開，讓他邀請造夢精靈出來走走。當暖和的陽光穿透窗櫺，照射進臥房的床鋪時，太陽公公看到一個頭髮蓬亂、雙眼佈滿血絲的小老頭。

「走開、走開，快滾出我的房間。」造夢精靈看到陽光非但不歡迎，反而氣得從床上跳下來，跑到窗前，對著太陽公公揮舞著拳頭大嚷著。他緊拉起窗簾，把小房子狠狠的痛罵一頓，之後更吩咐僕人拿木板來把窗戶封死，再也不許有任何一絲陽光進入他的房間，打擾他的造夢工作。

「對不起，太陽公公，讓您受委屈了。」小房子頻頻向太陽公公道著歉，一邊還不忘幫造夢精靈解釋，「其實，我的主人以前不會這樣的，他是因爲無法入夢，才會變得這麼古怪暴躁。」

「我了解，我不怪他。」太陽公公安慰著小房子，「只是如果你真的想幫助他，一定要設法讓他走出家門，唯有這樣，才能根本解決他的問題。」

小房子緊記住太陽公公的一番話，從那一天起，就一直在思考怎麼樣才能讓造夢精靈走出去。

天上的白雲知道了小房子的苦惱，自告奮勇的要幫忙，他對小房子說道：「小房子、小房子，讓我來幫助你。」

「您能幫我什麼忙呢？」小房子望著白雲發問。

「我能降下大雨，雨聲嘩啦嘩啦，就可以把你的主人吵得離家出走，讓他到外頭的世界逛一逛。」白雲回答。

「真的嗎？那就請您千萬幫幫忙。」小房子滿心的期待。

不一會兒，天上的白雲果然越積越厚，而且漸漸變黑了。變成烏雲之後沒多久，就下起了一陣傾盆大雨，雨水嘩啦嘩啦地，在小房子的屋頂上跳起整齊的踢躑舞，把造夢精靈給吵得七竅生煙。但造夢精靈非但沒有出門的意願，反而吩咐僕人說道：「快把門窗關緊了，別讓雨水飄進來。這種大雨天，只有瘋子才會想出門。」

知道計畫失敗了，雨勢漸漸地變小，變成雨滴的白雲默默地與小房子握手道別。「對不起，辜負了您的苦心。」小房子歉疚地說著。「呱呱，小房子，小房子，千萬別放棄。」草坪上的青蛙此起彼落地在為小房子打氣。

山頭的清風知道了小房子的煩惱，熱情的傳來訊息，說道：「小房子、小房子，我願意幫助你。」

「您能幫我什麼忙呢？」小房子對著清風發問。

「我能刮起大風，風聲颯颯作響，就可以把你的主人嚇得奪門而出，讓他到外頭的世界逛一逛。」清風回答。

「真的嗎？那就請您千萬幫幫忙。」小房子再度充滿了希望。

沒有多久，清風就鼓足了氣，朝著小房子狂吹。氣流竄入小房子的煙囪，在房子內部四處奔跑，咻咻地呼嘯著，彷彿鬼哭神號，把造夢精靈給嚇得四肢發軟。但造夢精靈仍舊沒有出門的意願，相反地，他躲進被窩裡一動也不敢動。

知道造成反效果，風聲漸漸地減弱，清風從窗縫間溜走時，輕輕拍著小房子的肩膀告別。「對不起，讓您白跑一趟。」小房子滿臉歉意。「沙沙，小房子，小房子，千萬別放棄。」門前的大樹揮舞著枝葉為小房子打氣。

就當小房子還在思考該用什麼方法才能讓造夢精靈不再窩在家裡，到外面的世界去看一看時，突然發生了大地震。天搖地動的震撼，逼得造夢精靈不得不逃到屋外去避難。

小房子承受不了地層忽上忽下、忽左忽右的劇烈震動，屋頂的瓦片碎裂一地，連牆面也出現了裂縫，那個裂縫呈現大 V 的形狀，遠遠看就彷彿是小房子正在咧嘴微笑。「這房子暫時不能住了。」造夢精靈懊惱的說著，吩咐僕人儘快找工匠整修房子後，就提著行李混入人群，朝著臨時避難所前進了。

避難所裡都是因為這次地震而失去家園的人們，王小弟一直很期待能代表班上參加接力賽跑，每天都在放學後留在學校裡苦練跑步，這次的地震震垮了他的家，也壓傷了他的腳。看到父母為著重建家園而煩憂的臉孔，王小弟懂事的不哭不鬧；當老師帶著同學來看他時，也擠出笑臉，反過頭來安慰同學，要他們加油，把自己的一份一起努力，一定要跑出好成績。

李老婆婆長年一個人孤單地守著老宅子，這次的地震晃得她雙腿癱軟，無力逃難。多虧有鄰居見義勇為，揹著她跑到戶外，才使她躲過被震裂的天花板砸傷的危險。抱著感恩的心情，李老婆婆拿出看家本領，炒出一盤盤香氣四溢的客家美食，讓大家大飽口福。用餐間，左一句好吃，右一句再來一碗，讓李老婆婆得意的笑開了懷。

經營藥妝店的陳老闆，一場地震把他的貨架全給震倒了。看著散落一地的貨品，陳

老闆收拾起完整無損的商品，阿沙力的捐贈給避難所的居民，讓大家馬上有生活必需品應付急需。於是小嬰兒有尿布，傷患有繃帶，他的捐獻帶給大家極大的幫助，儘管生意得從頭來過，陳老闆始終不曾後悔。

素昧平生的人們此刻都拋開了身分，卸下了冷漠的面具，大家互相幫忙、互相照顧，讓狹小的避難所充滿溫馨，彷彿是一個和樂的大家庭。夜晚時，大家打著地舖唱著歌，透過歌聲撫平了緊張不安的心靈。還有，志工媽媽主動照顧起年幼的孩子，教導他們看書寫字，更爲他們精心編織出一個又一個美好的床前故事。

在那樣的夜晚，造夢精靈突然有了許多的靈感，當大家入睡後，他把白天所看到的每一份感動、所收集到的每一句關懷與笑語，都放進他的魔法瓶中攪拌。然後，他躡手躡腳地來到了因爲地震而腿傷的王小弟身旁，輕輕地拿起魔法棒，在他額前吹出了一顆鮮黃色的泡泡。這顆鮮黃色的泡泡一接觸到王小弟的額頭，就消失不見了，沒多久就聽到王小弟發出格格的笑聲。因爲他夢到了他代表班上參加接力賽跑，他的腳傷都好了，他跑得好快呀，耳邊只聽到風的呼嘯與同學的加油聲，他奮力衝過了終點線，替班上贏得了第一名。大家都簇擁著他歡呼道：「飛毛腿、飛毛腿」。

接著造夢精靈來到了因爲地震而暫時無家可回的李老婆婆身旁，輕輕地拿起魔法棒，在她額前吹出了一顆粉紅色的泡泡。這顆粉紅色的泡泡一接觸到李老婆婆的額頭，就消失不見了，李老婆婆的嘴角也隨之泛起了笑意。在夢裡，李老婆婆回到了新婚的時候，穿著圍裙在廚房裡學做菜，教導她的人不是別人，正是她的丈夫。他耐心的示範，她細心的學習，每一道菜都洋溢著愛意。孤單的感覺消失了，李老婆婆的內心滿是幸福。

之後，造夢精靈來到了因爲地震而關門大吉的陳老闆身旁，輕輕地拿起魔法棒，在他額前吹出了一顆淡藍色的泡泡。這顆淡藍色的泡泡一接觸到陳老闆的額頭，就消失不見了，陳老闆緊皺的眉頭也頓時舒展了開來。他夢到站在全新裝潢後的商店前，那嶄新的氣象與川流的人潮，讓他的經營一下子又回到了常軌。收銀機的聲音叮鈴鈴的響著，即將成功的喜悅讓他喜上眉梢。

造夢精靈不停地攪拌著他的魔法瓶，吹出一個又一個五彩繽紛的泡泡。每一顆泡泡的消失，又換回許多的歡笑，造夢精靈的魔法瓶越來越滿，滿到造夢精靈有時候甚至會同時吹出兩、三個泡泡，讓大家一個晚上連續夢到兩、三個好夢。

「真是沒有想到，城市裡疏離的人心，竟然會因爲一場地震而震碎冷漠，在災變後拋卻昔日的計較與抱怨，重新珍惜身邊的所有。」造夢精靈有感而發的說道。同時間，那些穿梭在各大城市的黑影使者也悄悄地來到造夢精靈的身前，獻上一箱又一箱他們在各大城市收集而來的牢騷抱怨。

「去、去、去，原來都是你們搞的鬼，成天只留意人們的流言蜚語，憑著這些劣質素材，害得我無法製造美好夢境。」造夢精靈檢視著黑影使者帶來的箱子，越看越氣，他抓住其中一位黑影使者的衣領質問道：「給我老實說，爲什麼你們都收集不到歡樂與希望？」

黑影使者面無表情地回答道：「因爲大城市裡的人們成天都只想到工作，匆忙的腳步讓他們根本無暇停下來留意身旁有哪些人，他們只是時間與金錢的奴隸，早就失落了自己的夢。」

「那麼你告訴我，你的夢是什麼？我們的夢又是什麼？」造夢精靈緊盯著黑影使者的眼睛追問。

黑影使者張大了嘴，回答不出來。造夢精靈拿起魔法棒，朝著所有的黑影使者吹起了泡泡，隨著一顆顆泡泡在他們的額前消失，黑影使者們都俯身睡著了。在均勻的呼吸聲中，他們的衣服顏色開始出現變化，原來每一個黑影使者的衣服都是不一樣的顏色，有的紅，有的橘，有的黃，有的綠，有的藍，有的紫，有的白。他們的身體隨著酣睡逐漸變得透明了，在第一個微笑出現後，就「啾」的一聲消失於無形，留下淡淡的晚風氣息。

「是我太粗心了，一直都沒有注意到集夢使者不知何時受到污染，率先遺忘了自己的夢，忘記我們的夢是要帶給人們希望與安慰。既然他們本身都忘記了自己的夢，又怎麼可能去收集到人們的美好與夢想？我之前實在太封閉了，應該早點出來走走看看，就不會跟著集夢使者一起陷溺，沒能及早幫助集夢使者恢復自我，這一切都是我的錯。」造夢精靈深深的自責。

他決定改變作法，不再等在房子裡，被動的接收集夢使者蒐集回來的素材。他要與集夢使者一起行動，走遍每一條街頭巷尾，尤其是那最爲人所忽略的社會角落，他相信那裏正是製造夢想的最好起點。

重新回到小房子，造夢精靈已經完全變了個模樣，他不再是個頭髮蓬亂、雙眼佈滿血絲的小老頭；而是一個精神抖擻、雙眼靈動有神的小精靈。看到主人變回原來的模樣，小房子真有說不出的開心。造夢精靈收拾好行李，告訴小房子他即將遠行的決定，儘管捨不得，小房子仍是全心的支持主人的決定。小房子告訴造夢精靈：「主人您放心，我一定會耐心的等待著您的歸來，用維修過後，嶄新的容顏迎接您。請快樂的踏上旅程，去爲人們製造更多更美的夢吧！」造夢精靈感謝的握住小房子的門把久久不放。

轉身離去前，造夢精靈才像是突然想起了什麼，停下腳步，認真的問著小房子：「我忠實的朋友，你一直替我擋風遮雨，我卻一直沒有爲你做些什麼。我理應給你一個最美麗的夢，你可有什麼期望或要求？」

「我什麼都不用，因爲主人您已經替我實現了我的夢。您的重新振作，就是我的美夢成真，所以我什麼都不缺了。」小房子微笑的回答。

在小房子的笑容中，造夢精靈感受到了最美最直接的感動，那是一種無私的付出，一份真誠的關心與深深的眷戀。造夢精靈一剎時沉浸在其中，久久難忘那種溫馨的感受。他喃喃地對著小房子說道：「小房子，你知道你剛才做了什麼嗎？你給了我一個夢，一個好美好溫暖的夢。」小房子聽到造夢精靈的讚美，不好意思的說道：「我哪有能力給主人一個夢，就算是美夢，也一定是主人您自己完成的，我只是一間普通的小房子。」

「不，真的是你給我的美夢，小房子，你有能力給別人美夢。」造夢精靈肯定的堅持著。

注視著造夢精靈與小房子的你推我讓，太陽公公忍不住大笑了起來，「呵呵呵，你們兩個這是在做什麼呀？又不是拔河，這麼推來讓去的。」

造夢精靈看見太陽公公，不好意思的回答：「啊！是太陽公公，謝謝您之前的關心，還請您原諒我當時的不禮貌。」

「事情早就過去了，不要放在心上。」太陽公公回答，「很高興看到你恢復活力，

重現精靈的本色。」

「是啊！這一切都要歸功於小房子，如果沒有他，今天的我一定還陷在無法造夢的苦惱中。」造夢精靈望著小房子，感激的說著。

「那麼你找到解決之道了，以後就不會再苦惱，一定能順利造夢了嗎？」太陽公公關心的問著。

「是的。只要人們心中存有那麼一絲絲的溫情，我就可以利用它來製造出美夢。我不會再任那些牢騷抱怨填塞住我的心靈，我要張大我的眼睛，拉長我的耳朵，盡可能的收集一切的美好片段，發揮我的想像，把挫折與阻礙都變化成挑戰與鼓勵。我要讓每一個人都有夢。」造夢精靈信心滿滿的回答。

在陽光的照耀下，五彩繽紛的集夢使者出發了，造夢精靈向小房子揮揮手，也踏著堅定的腳步前進了，他知道自己的身上同時肩負著小房子的夢。